

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKA LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NANDOR

Póstalakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Celldömök, Kosuth Lajos-utca 14. szám  
Művelés úja előre fizetendő.

## Kemencesalján községi gazdasági előjárók megkezdtek működésüket

A földművelésügyi miniszter még a múlt év őszén utasította Vas vármegye gazdasági felügyelőjét, hogy javasoljon alkalmas gazdákat, akikre rá lehet majd bízni a községi gazdasági előjáró tevékenységét. A felügyelő a miniszter utasítására ki is választotta a megfelelőnek látszó egyéneket és ezek névjegyzékét elküldte a földművelésügyi miniszternek, aki a Vas vármegye területéről javaslatba hozott 98 egyén alkalmazásán ellen nem emelt kifogást s egyben utasította a vármegyei felügyelőt, hogy még január hó folyamán háromnapos tanfolyam keretében a járási székhelyeken feladassa ki a kiszemelt gazdákat, hogy milyen feladatok várnak rájuk községi gazdasági

A celldömölki járásból egyelőre csak 15 gazdasági előjáró lett javaslatba hozva, illetve munkába állítva, vagyis minden körjegyzőség részéről egy. Később azonban, valószínű március elejétől minden község külön is kap gazdasági előjárót aki a gazdasági vonatkozású kérdésekben tanácsadó lesz a községi képviselőtestületben, amelynek hivatalból tagja. A gazdasági előjáró közvetlenül azokat az akciókat, amelyeknek lebonyolítása addig a közigazgatás feladata volt s ezáltal a munkáit győnterhelt jegyöket is tehermentesíti némileg. A gazdasági előjáró a járási gazdasági felügyelő közvetlen vezetésével látja el sokirányú munkakörét, amely kint a községekben szinte azonos a járási gazdasági felügyelőjével. Nem fizetett alkalmazottja ugyan a községnek, de a ténylegesen felmerülő kiadásaira havonként költségmegtérítést kap.  
Lacza Vilmos járási gazdasági

felügyelő a kapott utasításhoz híven csütörtökön, pénteken és szombaton oktatta ki a hivatásukkal járó köteleességekre a celldömölki járás első gazdasági előjáróit, akiknek névsora körjegyzőségenként a következő:

## A kormány erélyesen biztosította a mezőgazdasági munka zavartalanságát

A földművelésügyi miniszter jóváhagyta azt a határozatot, amely megszabja a mezőgazdasági munkabérek legalsó feltételeit. Egyidejűleg a törvény felhatalmazása alapján rendeletet adott ki a mezőgazdasági munka végzésének biztosításáról. A k. l. rendeletet a hivatalos lap vasárnap száma közli.

Az 1943. évre irányadó mezőgazdasági maximális munkabérek közül a késpénzbérek mintegy 30 százalékkal magasabbak az 1939. évi bérszínvonnál. Az l. o. munkás órabére 32-40 fillér, nap-számbére nyáron 4.52-5.40 pengő, a kaszás napszám a legnagyobb nyári munkaidőben 8-10 pengő. A naturáibérek az 1939-es színvonalon maradtak. A számítások alapján és havi kétmázsa kenyérgabonán felül havi 8-30 pengő késpénzfizetést kap. A cseléd késpénzfizetése évi 180 pengő. A maximális munkabéreket semmilyen címen nem lehet túllépni.

A másik rendelet szerint a gazdasági cselédek bér fe-

Járdor, Boban György József, Celldömök: Molnár Antal, Jánoshaza: Mérsáros Sándor, Kemencesmagasi: Talabér Sándor, Köcek: Kovács Károly, Késmély: Mikó Lajos, Magyargencs: László Dzsó, Nagysimonyi: Abrahám Sándor, Nemetkeresztúr: Szabó Péter, Ostffyasszonyfa: Ifj. Fehér Elek, Pápóc: Lukács Lajos, Somjen-mihályfa: Ifj. Ózsa András és Vönöck: Kiss Gyula.

jében kapott járandósága után általában nem terhelt a közelítés céljára beszolgáltatási kötelezettség. A kenyérgabona beszolgáltatás kötelezettségében azonban az április június első negyedre megmarad a jelenlegi rendszer, vagyis csak a fejadagnak megfelelő mennyiség igényelhető. A második negyedre előlegül csak a július havi fejadagot kapja a cseléd, de július 31 után az 1943. évi termésből 3 mázsa kell kiegészíteni s az 1943-44. cselédszolgáltatási év harmadik és negyedik negyedére is 3 mázsa a természetben kiszolgáltatandó kenyérmennyiség negyedévenként. Ha a cseléd konvenciója nagyobb a többletet a munkaadónak késpénzben kell megtérítenie.

Ezek a rendelkezések elmaradnak addig a határig, ameddig a mai viszonyok között lehetőségek. Illetékes helyen utalunk a rubázati és bakkancakozási akcióra is. Ezzel szemben a kormány megköveteli minden gazdasági cselédétől és munkástól, akit a hazafüti köteleessége a harciérre nem szolgált, hogy az idehaza rá váró

munkából teljes erőfeszítéssel vegye ki a részét. A kormány meggyőződése, hogy minden becsültetés munkás kényszer nélkül lelkiismeretesen eleget tesz köteleességének, de azokkal az emberekkel, akik erre nem hajlandók, erélyes rendelkezéseket helyezett kiállításra.

Aki 1942-43-ban mint éves gazdasági cseléd vagy hójárvány kertész teljesített azo'gálátot, köteles 1943-44-ben azonos munkakörben elszerezni. Aki ezt a köteleességet megsejti, honvédelmi munka címén ki rendelik gazdasági munka kötelező elvégzésére, esetleg internálják és mint internáltnak katonai vezetés alatt álló munkatársakban szorítják munkára. Súlyos joghátrány éri azt a munkaadót is, aki gazdasági cselédet vagy dohánykertészt más munkakörbe foglalkoztat. Tilos például gazdasági cselédet ipari üzemben alkalmazni, de éppen így a gasda sem fogadhat fel a földönként egy munkaadóként olyat, aki múltban gazdasági cseléd volt. A vétkes munkaadót hat hónapig terjedhető elzárásra és 8000 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják.

Minden gazdasági munkavállaló köteles legkésőbb március 1-ig leszerezni s ha ezt önként nem tette, március 15-ig a községi előjárónál kell jelentkezni a fentebb említett rendszabályok terhé alatt.

A kormány szigorú rendelete minden munkát kötelezi arra, hogy munkát vállaljon, hogy megszüntesse a munkakerülést, a csavargást, a koldulást. A munkavállalásból senki sem vonhatja ki magát, aki munkaszámba mehet. Ilyenek a dologkerülők és erőteljes munkabíró cigányok. A község előjáróság kötelessége gondoskodni, hogy valamennyi cigány (nő és férfi) szintén munkát vállaljon. Az nem megoldás, hogy a cigány hátára vessz egy üres ládát, azzal utnak indul, felhajtja

azokat a helyeket, ahol lopni lehet, azután jön a betörés, a lopás, ha kell gyilkosság.

Azt mondja a rendelő, aki nem vállal munkát, annak nem jár ellátás sem, tehát meg kell vonni az élelmiszer-csekket attól aki nem vállal valamilyen mezőgazdasági munkát. A csúszny megkapja a jegyeit, azután eladja azokat, élelmét pedig összekódolja. A koldulás tilos, tehát tilos a cigányok is. Hajtsák végre már egyszer a rendeleteket, a cigányok se legyenek kivételek. Ézért maguk a cigányok sem haragudhatnak,

nélkül élelmezéssel mások megkínálásával, kenyerének kiesésével nem lehet ma élni ebben az országban.

### Közellátás céljaira beszoilgaltatni?

A mezőgazdasági termelők termelési és beszoilgatási köteleességéről szóló rendelet értelmében minden termelő köteles 1943 évi július 1-től 1944 június 30-ig terjedő gazdasági évben egész szántóföldterületét kat. tiszta jövedelmének minden aranykoronája után a magállapított 10 kg. kenyérgabonán vagyis tiz buzaegység felül további negyven buzaegységnek megfelelő mennyiségű mezőgazdasági terményt vagy terméket a közellátás céljára hatósági áron beszoilgatni.

A rendelet mellékletei meghatározzák a kenyérgabona, a zsiradékot, élő állatok, a csaj magvak és zsiradékok előállítására alkalmas takarmányok, a gabonafélék, hűvelyesek, gubós és

szőlő és ipari növények, szénatakarmány és növényi magvak, földmagvak, széna- és szalmafélék, a mezőgazdasági ipar termékei és hulladékaik, élő állatok, valamint az állati termékek buzaegységre átszámított mennyiségeit.

Gyümölcs-termelési tanfolyam Családmozgók. A családmozgók m. kir. t. é. gazdasági iskolában. A tanfolyam előadója Szabó Lajos m. kir. köznevelési felügyelő. Az előadások február 8. től 12-ig naponta délután 5 órától 7 óráig az iskola termében lesznek tartva. Feltekerjük, mind a helybeli, mind a környékbeli érdeklődőket, hogy a tanfolyamot minél szorosabban vegyék részt.

Vasuti átvételezés. A szombathelyi üzletvezetőség Béla Kálmán állomásfelügyelője. Pátföldi gyártelepre vonatkozóan.

# Dukán megalakult a gazdakör

Csütörtökön délután 3 órakor tartotta a dukán-gazdakör alakuló közgyűlést az ottani népház szülő-teremében. Az alakuló gyűlésen megjelent Szabó Károly országgyűlési képviselő, Hatthéssy Jenő dr. főszolgabíró és Ecsa Vilmos járási gazdasági felügyelő, valamint Horváth István igazgató, országyűlési képviselő is. A gyűlést Pajor János kántortanító nyitotta meg, aki egyebeket is lelkészen szervezte és előkészítette a gazdakör alakításának. Üdvözlő szavai után Horváth István országgyűlési képviselő szólalt fel és önkéntes tisztségbe szegődött a Gazdasági Egyesület üdvözlőjét és megígérte az országban alakult gazdakör erőteljes támogatását.

Szabó Károly országgyűlési képviselő nagy tetszettel fogadott beszédében parhuzamot vont az egyenlőségalkozás akak érdekképviseleti és gazdaságérdekképviseleti között. Felhívta a gazdakör figyelmét arra, hogy fokozottabban törődjenek ökök a saját ügyekkel és érdekképviseleti szerveikkel. Véleménye szerint minden községben már rég meg kellett volna alakítani a gazdaköröket és az azoknak erőteljes munkát kellene kifejtetni, mert csak jól meg szervezett gazdaságok romolhatnak az érdekeiket teljes védelmére, biztosítására. Felhívta a jelenlevőket arra, hogy szívesen vették volna az érdeklődőket, akik az érdeklődésüket a közérdek érdekében. Pel dának állította a gyűlés halgatóságára a Don partján kurdok és épen napjainkban nehéz órákat kiálló vitéz honvédeinket.

Laca Vilmos járási gazdasági felügyelő beszédében azokat a kapcsolatokat ismertette, amelyek keletkeztek a kialakulóban a gazdakör és mezőgazdasági közigazgatással foglalkozó hatóságok között. Megígérte hogy műti a járás gazdasági felügyelője minden tekintetben a gazdakör szertsegére lesz. Örömmel állapította meg, hogy a gazdakör elnöki tisztségére egyezett a dukai gazdák szertsegére, mint akit a napokban a földművelésügyi miniszter a község gazdasági előjárójává

A gazdakör tiszttartói a következők: elnök: Kuvachich János földművelésügyi, ügyvezető: Nagy, elnök: Mikó Lajos, al- elnök: Mandi László, jegyző: Nagy Sándor, könyvtáros: Nemeth János, pénztáros: Horváth Edecs, háznagyok:

Péter Gyula és Kovács Ferenc. Valamint a tagok: Pajor János kántortanító, Bors István, Bors János, Koczár Imre, Csirkovits Dezso, Bors János Fülöp Béla, Körei István, Ágoston Gyula, Ágoston János, Bicsó József, Kardos János, Horváth István, és Pethő Sándor. Számvizsgálók: Keringer István, Kiss Lajos, Horváth József és Bors Géza.

A választás után Hatthéssy Jenő dr. főszolgabíró brómmal vette tudomásul a dukai gazdakör megalakulását és mint a járás első tisztségűje kiállításra helyezte annak közzétételét. Végül Mikó Lajos elnök köszönetet mondott a gazdakör elnökének, hogy a gazdakör erejében megvalósul az érdekekben minden tőle telhető erőket. A gyűlés a Szózat eléneklésével ért véget.

## Munkában a kemenes-kápolnai leventék

A kemenes-kápolnai leventék vezetője, Nagy Imre tanító, levente-parancsnok vezetésével igazán szép és dícséretes munkát végezt a harcok után kurd honvédek és a leventék javára indított szociális akciójuk érdekében. A derék kápolnai leventék többször pengőt küldtek az akció csoportjába és a Szombathelyen fekvő vas megyei sebesültek részére. Amíg azonban a leventeifjak a gyűjtés munkáját végezték, a leventeleányok sem maradtak teletlenek, mert agilis vezetésükkel, Nagy Angellával az élen a 18 kápolnai hadavonult számára egy-egy két kilogrammos szeretetsomagot készítették és küldtek ki

katokat. Mi is megteszünk minden tőlünk telhető, életünket is feláldozva szereltek hasznokért és mindajajátokért.

Holpert Márton honvéd: — »Küldeményetek megajánlata végtelenbe nyúló orosz roham. Sok mindent megcsináltak az otthonról. Rólatok és arról a nagy szeretetről, amellyel küldtetek azt. Elküldtetek kis csomagokkal azt a nagy szeretetet, mely eltölti az otthoniakat azok iránt, akik itt a csontfagyasztó hidegben ott állnak és szas halállal szembenézve tartják a várat. Meg is vagyunk nyugodva abban, hogy az otthon szívén viseli a mi sorunkat és hazavár bennünket a győ-

Hogy mennyire jólesik a messze országtól kurd honvédeknek az itthoniak szeretetteljes gondoskodása, bizonyították annak Kápolnára napoként bafató zsoldosai tábori lapot, amelyekben néhányat itt küldtünk:

Horváth Géza szakaszvezető: — »Igen jólesik érzés az minden harcoló honvédnek, ha az otthoniak nem feledkeznek meg rólunk a féltő aggódással minden léptükkel. Isten adjon meg benneteket és to-

Toth József őrszemés: — »Éreznek az otthon meleg szeretetét. Ez erőt ad és kitartást a további küzdelemhez. E szeretet láttán ígérjük, hogy csak testünkön keresztül halhatunk porba az a szülő, mit a Hadúr rák bizait.

Hérá József tizedes: — »Ily nemesebbek után megajánlata bennünk a hasznos érzés, kitartás és győzni akarás.

Gérecy Géza őrszemés: — »Cso-

meg a vas megyei önkéntes háztársaimmal közösen fogasztottuk ki. Nem tudom leírni azt az örömet, mit kedves csomagjukt okozott.

Maracsy László őrszemés: — »Még gondolni sem mertem volna, hogy a mi kis falukban van egyenlő, mely marok, a fronton kurdokra így ággódással gondol. Latom, hogy az otthon nem felejtett el bennünket. Milyen szeretettel gondoltok az otthonra, és magyar hazánkra, melytől a sors elzárta, hogy védjük a kicsi magyar falvakat és a családok békéjét az ellen az ellenség ellen, mely felakrja dalmi hazánkat és templomokat oltartat. Mi ígérjük, megélejük szép hazánkat a keleti hordas ellen. Hogy ez így van, mutatja az, hogy mi vagyunk a Don partján, nem pedig ők a Duna mentén.

A kápolnai levente fűk és leányok boldogan olvasnak hős honvédek áradzó szeretettel megírt köszönetlapját és a megkezdett munkájukat folytatják azzal a felemelt árszával, hogy az otthonra váró feladatok teljesítésére minden erejüket bevetik.

### Bővülnek a Mező-

A március 27-én megnyitott Mezőgazdasági Kiállítás és Tényezőállványzat az ÖNGE a rendkívül viszonyok ellenére az évben is minél gazdagabb tartalommal akarja megrendezni, hogy így maradéktalanul képet adjon mezőgazdaságunk aktuálisáról és az összes termelő önkénteséről. A kiállítás mar, a kiállítás egyes tényezőállványzatok között a helyet leányosan meghaladó letszám bejelentés érkezett a rendezőbizottsághoz. Mint az ország meggagyobbodása és a szervezett állattenyésztési munka erőhaladása következtében erre előre számítani lehetett a rendezőbizottság a földművelésügyi minisztérium támogatásával feladatok teljesítésére.

Szavasmathisztatókat, valamint lokalitási kereteket évek óta tervezett bővítését is ez évre sikerült megvalósítani a löstálló építési szertmólvó bővítésével. Ezek az építkezések a mai nehéz anyagkörülmények mellett a takarékos anyagfelhasználás szempontjainak legzigorúbb szemmelartásával készülték el.

Igy a kiállási telep a haborus viszonyok között is továbbfejődik korszerű állandó jellegű kiállási épületeivel és istállókval a konténernek máris leguazább és legöröklétebben berendezett és jellegű intenzívnyévó vált.

A többi kiállási csoportokban

zére alkalmatlan anyagok felhasználásával löbb ideálisan csarnok építése van tervezve, egy, hogy a hatalmas kiállási telep az évben meg jobban kiépül.

A rendezőbizottság az érdeket vármegyék támogatásával továbbfejleszteti a falusi népélet és népmű-

### Hirdessen a

...et valamint a háziipar bemutá-  
sát szolgáló szabad iskoláztatási  
látogat. A magyar falusi hazaké-  
szésben egy kelocsai ház ipar-  
csatlakozási, amelyben Kalocsa vidék  
szines népművelését foglalkoztatja.  
A kiállításai falu- a ki-  
búvározó vidékek eredeti népviseletéből  
díszölt néppel bizonyára az ez  
svi kiállítások egyik legvonzóbb  
helye lesz.

**ADUHANOS Gyűjtés**

A Katolikus Kőr közreműködésé-  
vel lesz ma délután 5 órakor a mű-  
os kulturdélután a Katolikus Ház-  
ban. A kulturdélutánon a világnézeti  
előadást Jandri-Bernardo dómólti  
apostor tartja: «Eldőszület a keresztény  
házasságra» címen. Nesz-  
melyi Gyula dr. a Kat Kőr a lelkőke  
házasságok előtt tartott

vizsgálat» szempontjait ismertetve,  
Pethő Annus, a Vegyeskar kiváló  
szólistájá Söhmann: Trükerrel e-  
telte. A kulturdélutánon Nesz-  
melyi Gyula és Rucs István zongorán  
Ünvar Gyula zongoristaközögy kíséri.  
Morgacs-Kélműb magyar szobrász  
Márkus László önként. A kulturdél-  
után minden dísznyelvi kimagasló  
eseményé lesz Cellődmölk: szellemi  
előadók. A rendezőség szeretettel  
meghívja a társadalmunk minden  
rendű és rangú polgárát és különösen  
az ifjúabb generációt tagjait.

Gyertyaszente ö Boldogasszony-  
napon, február 2-án az önépí-  
rend szerint lesznek a szentmisék az  
apatsági templomban. A gyertya-  
szentelés délelőtti 10 órakor kezdődik.  
A megjelentelt gyertyával körmenetet  
tartanak a templomban. Ez után lesz  
az önépí- nagymise. A képviselő-  
testület tagjait a körmenetre eseten  
is tisztelttel meghívja a plébános.

A Kisdudák Illamasz Körmenete.  
Gyertyaszentelés Boldogasszony önépí-  
pén délután 3 órakor a kisdudák Jézus  
templomban való bemutatásának  
alkalmára meghívásoságunk legkisebb  
tagjai, a kis Jézus pájtikái, bűbösös  
körmenet rendezésére a templomban.  
Az ertatlan kisdudák eszögő imája  
száll Jézushoz, a magyar lelkűre  
győzelmeit.

szentesítés körmenetéről. A körmenet  
után megáldjuk a kisdudákat. Az  
edények, ha körülbányák meg-  
vedik, hosszúk és az ajátosságra  
kigyermeküket.

Első pontokra az iskolások gyón-  
tatása cölőrtökön délután 3 órakor,  
a felőrtök 5 órakor kezdődik.  
Cölőrtökön este 8 órakor kongressz-  
szusi emléktitania. Pénteken reggel  
6 órától gyóntatás, 7 órakor szent-  
elés nagymise az Öltőregyűlelt  
elő és meghalt tagjaiért.

A Dolgozó Leányok Egyesülete  
február 2-án d. v. felhathor jótékony  
cölő szünelőadást rendez. Ritkón  
szereposztásban előadják «A mexikói  
bűsők» c. öltővonalos drámai játé-  
kot. Az előadás felvonatitása a kisdudák

először szállt szembe az istentelen  
megfordítunk, ha a lélekhamarkoló  
drámai előadást megnézzük.

Balazs Áldás. Február 3-án szer-  
dán reggel 6 és negyed 8 órai  
hivatalsó szentmisék után tartunk a  
Balázs áldás.

Magyarország első Asszonya. A  
Főméltóság Asszony felhívást inté-  
zett a magyar társadalomhoz, hogy  
pénzübeli adományokkal segítsen a  
szegény hátrétek hátrétek kisdudák

honvédek családjainak támogatására.  
»Ez a gyűjtés több, mint jótékony-  
dad, több mint emberi együttérzés  
megmutatása. Most rajuk lesz majd  
hogy mennyire szeretik népünk mia-  
den rétegét, lakosságunk minden  
csejes része családját és azt a nagy

közöséget, amelynek tagjai vagyunk  
a szellemi együttérzés vagy pusztán  
lünk ebben az országban.» Hiszük;  
hogy a február első napjaiban törté-  
dő gyűjtésen minden katolikus hívő  
lelkimérete és becsülete szerint  
tegyék fel Hazájuk kötelességét.

**A család szemefénye: a gyermek**

A Katolikus Akció céljainak elő-  
szerve  
az idei népművelési évben is  
fel dolgozta a központ által évről-  
évre kiadott tetteket. Az idei  
munkaév fő gondolata «Család-  
mentés, nemzetmentés». Az el-  
múlt vasárnap délután rendezett  
kulturdélutánon a gyermekről,  
mint a család szemefényéről  
tartott gondolatokhoz a dag

tellen kincs volt, de amióta  
hozta, az angyalok éneke meg-  
szólalt, a pásztorok örvendeztek  
aranyat, tömjént és mirhát vit-  
tek a bölcsök az égőszemű gyer-  
meknek aki növekedett korhan  
bölcsességben és kedvességben  
isten és ember előtt, azóta lett  
szent a gyermek útja és fejlőd-  
ése.

előadást Horváth Lajos tanító.  
A műsor első számaként Gyöni  
Géza: Csak egy órázatara c. ver-  
sőt szavalt el Kovács Imre ke-  
reskedelmista diák a hallgatóság  
nagy tetszésére. Ezután Finta  
Jenő énekzsáma következett Har-  
tai László zongorakísérettel.  
Ezután tartotta meg előadását  
Horváth Lajos tanító: «A család  
szemefénye a gyermek» címmel.

Előadásából csak egyes részeket  
emelünk ki, de olyan előadás  
volt ez, hogy minden magyar  
családapáának és elősorban minden  
magyar asszonynak magáévá  
kellene tennie a sok igazságot  
tartalmazó előadás minden gond-  
olatát. — Tíz évvel ezelőtt még  
politikai párt antokján tárgyalták  
a születések szabályozását és a  
magzatelhajtás kérdését — mon-  
dotta. — Mérényletet terveztek a  
magyar anya méhe, a magyar  
gyermek ellen. Nyíltan szembe-  
szálltak isten parancsával, mi-  
szerint: töltésük be a földet. Az  
ocsmánynál utálatosabb, az izlés  
telennel undorítóbb állatvezérek

Az öltözítő a gyermeket  
mintának állította elibenk, őt  
jelle meg a példaadónknak és  
csak akkor ödvözölünk, ha lel-  
künk olyan lesz, mint a gyer-  
mek lelke. A gyermek lelke  
tisztja, a gyermek tartóan nem  
haragzik és könnyen békül  
könyves, mosolygós szemmel.  
Nála minden a szereteten alap-

Nem az isten gondolata szer-  
int házasnag az, ahonnan a  
gyermek a házasságrak akara-  
tából hiányzik. A gyermek,  
vagy inkább a gyermekek vi-  
dámhá, boldoggá, megelége-  
delt és kiegyensúlyozott teszik  
még a szegény és nehézsorú  
csaladok életét is. A gyermek  
nagy hatással van a szülőkre.  
Erről a utánról és a boldog  
családi életéről beszélt előadó,  
amelyben a gyermek a központ.  
A családi életen kívül a nemze-  
ti életben is nagy szerep jut  
a gyermeknek. A gyermek a  
nemzet jövője. Nemzeti jó-  
vónak a ma gyermekében él.

Tehát aki az isteni rendelést a  
gyermekkel kapcsolatban nem  
teljesíti, illetőleg ellenszegül,  
az szöveteget kőt a magyar  
nép ellenségeivel, akik fajánk-  
nál sokkal szaporábbak. Ezzel-  
évekre szóló magyar nemzeti  
jövendőről csak akkor beszél-  
hetünk, ha több bölcsőt, mint  
koporaót faragnak az ácnak.

Legyen erősebb a szülők hite  
a gondviselésben. Lehetetlen,  
hogy isten cserben hagyja  
azokat a szülőket, akik az ő  
törvényeit az élet tavahadása  
terén betartják és nem ölik.

hangzottak el isten tervei ellen.  
Egy évtized sem mulott el  
azóta és tapasztalhattuk, az egyik  
nyugati, gazdagnak mondott or-  
szág sorsán, a gyermektelenség  
szomorú következményeit. A példa  
tanulmányul áll előlünk. Igaz u-  
gyan, hogy azóta változtak az  
idők, természetesen változtak a  
pártok és a legtermészetesebben  
változtak az emberek. Mindez  
nem változtat a lényegen: Kevés  
a magyar gyermek! Igen sok  
magyar családnak hiányzik a  
szemefénya, a napaugara, a rem-  
ényessége: a gyermek.

...Az...

mekevdelemről. De még mindig  
vált letté és lett életté. Az egy-  
ház tanítása szerint a házasság  
célja, a gyermek, a társadalom,  
a nemzet és az egyház. Az ártat-  
lan gyermek öröm és reményesség,  
isten vetése; a házasság virága,  
az élet legszebb ajándéka, szá-  
m  
A gyermek mindig felbecsülh-

**HIREK**

Vöröskeresztes betegápolási tan-  
folyam záróvizsgálja Alcsúterben. Az  
országos Vöröskereszt egyesület Al-  
csúterben a záró óvodateremben két  
hetes betegápolási tanfolyamot re-  
ndezett, amelyen 32-en vettek részt.  
A tanfolyam záróvizsgálja kedden dé-  
lután volt, amelyre leérkezett vités

...a III. nadszert részéről való  
felmegbirtatja, aki a zárovizsgálaton  
...A növekedés mind siker-  
tel volt, de a vizsgát. A zároviz-  
gálaton megjelent dr. Tany Ferenc

...ez az a község több vezető  
személyiségei le résztvettek.

Nevma-yaralítás. Dr. Nesselmann

m. kir. h. ö. gy. miniszteri engedéllyel  
Nesz-mely-ke magyárosította.

Ethuyt nyomodázzeté. Laponk  
egyik legutóbbi számban örvendete-  
sen bemutatunk arról, hogy Nánik  
Pál a pápai Fő-kelmi nyomodá vone-  
lője, a Pápai Hírlap kiadóhatalmá-  
nak vezetője, a pápai év. gyülekezet  
presbitere huszon és erendményen  
szolgálatát a ma nyomodá vone-  
most pedig arról értesítünk, hogy

Körében hirtelen elhunyt. Ezen  
délután 8 órakor temették a pápai  
év. templomból nagy részét mellett.  
Nánik Pál a régi nyomodáparnak  
egyik bölcsesége és hivatalosa volt  
és sok kiváló tehetséget nevelt a  
szakmának. Halála mély részvétet  
kellett okozni Pápa városában,  
hanem mindenütt, ahol ott a szak-  
mában ismerték és tisztelték. Öve-  
nye, 2 gyermeke, 2 unokája, 2 test-  
vére és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Felhívás a közönséghez. Cölő-  
dmölkön január 20-án délután a kör-  
házról az adóhivatalig terjedő útsza-  
kazon elevenit egy jubileum szór-  
ke szervezőbizottság. A becsületen  
megtalálójá legyen szives adja le  
lapunk kiadóhivatalában.

...a felhívás ardragló  
hány nappal ezelőtt Fülöp Pál me-  
...  
Cölődmölkön előadott Marczay Blá-  
nokak két liter tejfelt és két liter  
túrót, mindössze 17.50 pengőért.  
Marczay Blánok feljelentése a cen-  
dörög ardrágítás vétségű címén Fül-  
öp Pál ellen megtette a feljelentést.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir.  
igazságügyi miniszter Telefay Miklós  
főnökönt, aki a szentgyörgyi kir.  
járásbíróságnal most díjok teljessit  
szolgálatot, kinevelő nevelte ki.

A V.O.G.E. helyi csoportja február  
2-án, kedden a központi vezetőség  
kiindítóinak részvételével mellett  
tartja rendező évi tisztújító közgyű-  
lést a Vasutas Körben délután fél  
6 órai kezdettel, melynek keretén

Pánzterközönlő vizsga letétől.  
Bartfai Irén, Burza Anna, Viskolai  
Mária, Pintér Rozália, Parádi Margit,  
Gaal Ilona, Nagy Margit, Császár Ida  
és Kocsa Mária e hó. 19. és 19.  
Cölődmölkön az állományon szerez-  
tek le a pózterközönlő vizsgát,

Készült  
DINKGREVE NÁNDOR  
könyvnyomdáshoz. Cölődmölkön  
Kossuth Lajos utca 14. szám.



### Cseknyay József Ingatlanközvetítő irodája Csehidomok. Árbud-utca 16. szám.

Foglalkozik: családiházak, bérházak, üzletházak, gazdaházak, birtokok, bérletek, szőlők és mindenfajta ingatlanok közvetítésével, bérletével helyben és vidéken  
Aki eladni vagy venni akar bizalommal keresse fel irodámát, ahol mint eddig, ezután is megbecsültést, jóindulatú kiszolgálást kap.

**CSEKNYAY JÓZSEF**

### Elrabolták a pénzt egy nemeskocsi gazdálkodónak

Görög József nemeskocsi gazdálkodó még pénteken múlt egy hete eladott egyik ismerősének 1143 öl szántót 4800 pengőért. Amikor Csehidomlón megérté a telektöngyvi átírást, Görög József a felvett vételárból magának tartott 303 pengőt, míg a többi pénzt betette az egyik takarékbiz. majd gyökösösen megindult hazá, Nemeskocsa felé. Mivel azonban nagyon idős volt, Görög József egy kocsin kísérte, iszákban a Vadassy féle vendéglőbe, ahol több ismerős, köztük Zsamboki Pál alsóági szabómester és Talos Antal iszákfi földműves tartak karokkal és meleg szeretettel fogadták.

A szelvény előírás és átírás körülbelül este 9 óráig tartott, természetesen Görög József szeme előtt. Utána ma nap reggel aztán Görög József otlaha arra ébredt, hogy Csehidomlón magánál visszatartott az nadragzsebében elhelyezett 303 pengőből egy fillér sem volt található és eltűnt a pénztárcája is. Feljelentést azután a csehidomlói esendőrnök csakhamar megállapította, hogy az iszákfi vendéglőben becsúszott a rablás. Talos Antal és társai rabolták el a már erősen

Igy a nyomozás során kiderült, hogy Görög József fizetés közben leejtett az asztal alá egy darab húsmarogót, amit Talos Antal vágott szét. Görög József 50 pengővel fizetett egy liter pálinkát is, de a visszajáró 89 pengőt szintén Talos vette el. Görög a saját részére is mérte el egy üveg pálinkát, azt betette a húsból zsebébe, de később ugyanezen a pálinka is Talos kabátzsebébe vándorolt.

A cifrabbi vége azonban csak azután jött a dolognak. Ugyanis Zsamboki Pál és Talos Antal, valamint a velük levő két fiatalok vállalkoztak arra, hogy a már erősen

... A négy óráig jelentkező vállalkozó Görög Józsefet el is kísérte az iszákfi kódo-patak partjára ott becsalták pihegni a cigányok partijába. Hogy azután a partiban mi történt, nehéz megállapítani. Aany tény, hogy valaki leverte az égő lámpát, Görög József azt is éreinte, hogy valaki a sötétben nadragza zsebében kotorászott, ezért brokra kelt a lamadóival, azukat lerázta maáról, kivágta az ajtót és megindult birtokaira hazafelé.

... tása szerint Zsamboki Pál utána is

... ottét Görög Józsefet és az iszákfi temető feletti beletépette a hóna... elrabolta tőle a még meglevő... rübitort 100 pengőt. Zsamboki Pál ugyan tagadja a rablást, de mivel minden gyűd elene saól, a csendőrök... KÜLÖN érdekessége az ügynek, hogy átírási eljárás alá tartozik, mert átírástól ideje alatt történt a rablás.

### A kemencés gazdák figyelmébe

A közéleti miniszter a földművelés miniszterrel egyetértően tudatja a gazdálkodóknak, hogy a folyó évi ipari udvények tölevező termelésére kidott rendelkezéseket a folyó évi terménybeszolgáltatásra vonatkozóan kiadandó újabb rendelet nem változtatja meg. A gazdálkodóknak tehát minél előbb kösön a Fatorával ipari növényekre termelési szerződéseket. A termelési szerződés alapján termelt és beszállított ipari növényeket az általános beszállítási kötelezettségbe fogják számítani.

A miniszter rendelete szerint mindazon gazda, aki 15 hektár meghaladó szántóföldi művelés alatt álló ingatlanon gazdálkodik, a szántóföldi művelés alatt álló ingatlanra hét szazalekának megfelelő nagyságu területen kötelemként ipari növényt köteles termelni, mégpedig a csehidomlói járás gazdái részét és repot. A rendelkezés megjelölt termelési előlegre, műtrágyajuttatásra és erőtakarmányjuttatásra vonatkozóan a járás gazdasági felügyelője és a községi gazdasági előjárók adnak szükség esetén felvilágosítást.

### Megszüntetett Iparosok Temetője

... teltet a csehidomlói Iparosok Segélyegyletét. Az újabb érvényben levő törvényes intézkedések értelmében megszüntették a csehidomlói Iparosok egyik régi igazi szocialis feladatát teljesítő egyesületét, a Temetkezési egyletet, amely körülbelül 40 évig fejtette ki áldásos működését az iparos társadalom érdekében. A belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértően elrendelte az egyesület késspéz vagyosának visszafizetését, amelyet Nagy Pál, az egyesület elnöke az arra jogosultaknak záros határidőn belül ki fog fizetoi.

### A pióca, mint ideje

Altalános ismeretes, hogy néme ly állat jólle megrzi az idő változását. Ha a kukacok előmász nak a földből, ha a fecskék olyan alant röpöknek, hogy szaranyukkal szinte súrolják a földet; ha a kutyá fívet essik szbotosan... eső... lesz. Ugyanezt mondja a szántóvédő, ha a banyákat serény munkában látja bolygani, vagy lyukajik körül... ab. Viszont, ha eső közben bagoly hughása hangzik, bizonyos, hogy hamar kiderül az ég. Ezek a jóla tok közismertek. De azt talán e vesegben tudják, hogy egyes termé szetmegfigyelő szerint, a pióca is kitűnő élő barométer.

Vegyük elő egy hatvan köbcentiméteres üveget, töltsük meg háromnegyed részéig vízzel; helyes zük el benne a nem valami kis csinos állatot, a piócat és fedjük be az üveget fehér üvegszűrővel. Ha a pióca az üveg fenekén tartózkodik: allandó szép időt jelent; ha a víz felszínére emelkedik: a nap fojys man esni fog; ha a pióca nyugtalanul isze-mozog: hamarosan erős szelviharra van kilátás.

### Egy megrögzött lövöldöző figyelmeztetése

Kertem fám élő varjakat az egyik szomerédos haz udvarából allandóan lövöldözi valaki golyós fegyverrel. A lövésök száma napról-napra emelkedik és olyan vesélyessé vált már, hogy hássam udvarom már szinte életveszélyes a közlekedés. A lövés irányából nem nehéz megállapítani, hogy honnan származnak a lövésök, ezért figyelmeztetem a lövöldözőt, hagyjon fel ezzel az életveszélyes cselekedettel; mert ha a golyó elövi, nem tudhatja hol áll meg, kit éri, sebesít vagy öl meg. Be területen egyébként sem szabad lövöldözni még hóbert fegyverrel sem.

Cseknyay József.

### Ugy a magán, mint az üzleti levelezéshez használandó összes nyomtatványokat

izléses kivitelben

**Dinkgreve Nándor**  
modernül felszerelt könyvnyomdája.

Mévjegyek, cégjegyzési- és esküvői értesítések egy órában belül elkészülnek.

Olvassa lapunkat!

### Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik lelejtélen drága jó édesapánk elhunyt alkalmával részvételükkel minket nagy fájdalomokban vigasztaltak, koprocójára koszort és csokrot helyeztek különösképen a CSEHDOMOKI Műegyetemre és Osszvasutaságra, oblatá egyetemes tagjainak, ugyszintén a jobarátoknak és ismerősöknek emelton mondunk hálas köszönetet.

**Horváth testvérek**

### Kemenesmihályfa is savanyú a citrom. Nem vice, nem tréfa, par nappal esőtől

Kemenesmihályfán történt, hogy az ottani Haugya-... egy odaválói asszony és egy darab citromot kért az üzletvezetőtől. A nénike még nyomatékosan kibővítette a kívánságot azzal, hogy a citrom azonban, ne legyen olyan savanyú mint amilyent néhány nappal esőtől Csehidomokról hozott, mert az olyan savanyú volt, hogy nem tudta elhasszálni, ki kellett dobni. Természetesen a furcsa kívánságra az üzletvezető másképen nem válaszolhatott, miethogy a mináljai citrom éppolyan savanyú, mint a csehidomlókil Viszont a válasznak az lett a következménye, hogy a nénikék nem vásárolt citromot, mert más moodsott, tkerés cdahaza a cator s fgy a savanyú citrom miatt nem tudja a teáját megédesíteni.

### Egy nagyobb bérház

a város belterületén E. L. A. D. Ö.

Cim a kiadóhivatalban.

### Eladók

Csehidomlók kettőszobás, kertes, adómentes családiházak, egyszerűbb olcsóbb családiházak, kisebb területű szántóföldek, mind jutányos árbud.

### Biztos és gyors az erdemény ha lapunkban

h i r d e t!